
  ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από  09-03-2026  με   αριθμό   3708   Ερώτηση   των   Βουλευτών  
κ.κ. Μ. ΚΟΜΝΗΝΑΚΑ, Ν. ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΗ και Θ. ΠΑΦΙΛΗ. 

 
 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι ο σεβασμός των αρχών της ελευθερίας, της δημοκρατίας και                   
των θεμελιωδών δικαιωμάτων, η προστασία των δικαιωμάτων του κάθε ατόμου που 
βρίσκεται στην επικράτεια της χώρας και η περιφρούρηση των αρχών του κράτους             
δικαίου, ιδίως αυτών της νομιμότητας και του σεβασμού της αξίας του ανθρώπου, αποτελούν 
θεμελιώδεις και αδιαπραγμάτευτες προτεραιότητες του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη 
και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται, επίσης, ότι η Ελληνική Αστυνομία 
υλοποιεί κάθε απαιτούμενη δράση, ως Θεσμός περιφρούρησης των συνταγματικά 
κατοχυρωμένων δικαιωμάτων του ανθρώπου, με αίσθημα υψηλής ευθύνης και αμέριστο 
σεβασμό στις ιδιαιτερότητες κάθε ατόμου, κατά τρόπο αμερόληπτο και ηθικό, πάντοτε            
με γνώμονα την υποχρέωσή της για την προστασία και την ασφάλεια του ευρύτερου 
κοινωνικού συνόλου. 

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο της αποστολής της,              
είναι αρμόδια για τη διασφάλιση της κοινωνικής ειρήνης και την προστασία των πολιτών,            
τη δίωξη του εγκλήματος, καθώς και την προστασία του κράτους και του δημοκρατικού 
πολιτεύματος [άρθρο 5 του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει], ενώ για την επίτευξή 
τους αναπτύσσει τόσο προληπτικές, όσο και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με                         
τις διατάξεις του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), ως ισχύει. Σε κάθε δε περίπτωση 
διαπίστωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων, που πραγματώνουν την 
αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας 
προβαίνουν στις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας 
ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και              
τις εντολές του οποίου ενεργούν.  

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, οι αστυνομικές Υπηρεσίες -ανά την επικράτεια- 
παρακολουθούν, αδιαλείπτως και συστηματικά, όλα τα ζητήματα που άπτονται της ασφάλειας 
του τομέα ευθύνης τους και εκδηλώνουν τις επιβαλλόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους,    
που εξασφαλίζουν την τήρηση της τάξης, την προστασία των έννομων αγαθών  των  πολιτών  
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- 2 -  και την προάσπιση της κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, κατ’ εφαρμογή της ισχύουσας 
νομοθεσίας. Στην κατεύθυνση αυτή, οι ως άνω Υπηρεσίες προβαίνουν στις απαραίτητες 
ενέργειες λήψης των ενδεδειγμένων μέτρων (ήτοι, διενέργεια επισταμένων ελέγχων, 
εξειδικευμένων δράσεων κ.α.), με στόχο την πρόληψη, την αποτροπή ή/και, σε συντρέχουσα 
περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση της, όποιας μορφής, παραβατικότητας. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση 
περιστατικό, καθίσταται γνωστό ότι η εν λόγω αστυνομική έρευνα διενεργήθηκε                        
στο πλαίσιο της προληπτικής δράσης της Ελληνικής Αστυνομίας και κατ’ εφαρμογή                       
των διατάξεων του π.δ/τος 141/1991, με απόλυτο σεβασμό της προσωπικότητας και                   
των δικαιωμάτων των εμπλεκόμενων πολιτών. Ενταύθα, επισημαίνεται ότι τα αστυνομικά 
μέτρα δεν απαριθμούνται ειδικώς στο νόμο, αλλά υπαγορεύονται από τις εκάστοτε 
περιστάσεις και τις επικρατούσες συνθήκες και κατά συνέπεια, οι αστυνομικές Αρχές, 
εκτιμώντας την υφιστάμενη, κάθε φορά, κατάσταση, ενεργούν, εντός του πλαισίου                      
της νομιμότητας, αναλογικότητας και προσφορότητας, με γνώμονα τις αρχές της υπεροχής 
του δημόσιου και κοινωνικού συμφέροντος.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας είναι αυστηρά 
προσηλωμένο στην προστασία των δημοκρατικών θεσμών, καθώς και των ατομικών, 
κοινωνικών και πολιτικών δικαιωμάτων και ελευθεριών των πολιτών, η δε εφαρμογή                  
της κείμενης νομοθεσίας δεν εναπόκειται στην υποκειμενική κρίση αυτού, αλλά αποτελεί 
οφειλόμενη ενέργεια, προβλεπόμενη από το Σύνταγμα και τους νόμους. 
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